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Kymi.yhtiö luopuu 
Eurocanista 
e Kuten julkisuudessa on jo kerrottu, 
Kymiyhtiö myy Enso-Gutzeit Osakeyhtiölle 
50 prosentin osuutensa kanadalaisessa Euro­
can Pulp & Paper -yhtiössä. Vuodenvaih­
teessa voimaan astuva kauppa on molem­
pien suomalaisyhtiöiden etujen mukainen ja 
tukee niiden tuotepolitiikan toteuttamista 
pitkällä tähtäyksellä. 

Kymiyhtiölle päätös merkit- sekä sanoma- ja aikakauslehti­
see lisääntyviä mahdollisuuk- paperin valmistukseen. 
sia oman paperi- ja kartonki- Kummatkin yhtiöt saavat 
teollisuutensa edelleen kehittä- nyt paremmat mahdollisuu­
miseen sekä Suomessa että ul- det kehitellä tuotevalikoimaan-

----lffi•mailla. Lisäksi- kauppa ke,_ sa eman näkemyksensä mukai­
ventää tuntuvasti yhtiön rahoi- sesti", toteaa Kymiyhtiön toi-
tustilannetta. mitusjohtaja Fredrik Castren. 

"Eurocanin ns. ruskeat tuot- Eurocanin omistuspohjan 
teet säkkipaperi ja kraftliner muutoksen yhteydessä yhtiöön 
sekä lisäksi sahatavara sopivat tulee uudeksi yhtiökumppa­
käsitykseni mukaan paremmin niksi kanadalainen metsäteol­
Enson tuotekuvaan kuin Ky- lisuusyhtiö West Fraser Tim­
mille. Me olemme johdonmu- ber Co. Ltd., joka on maan toi­
kaisesti keskittyneet paperi- seksi suurin sahatavaran tuot­
teollisuudessamme ns. valkois- taja. Muutoksen jälkeen Enso 
ten laatujen eli hienopaperei- tulee omistamaan 60 prosent­
den ja päällystettyjen laatujen tia ja West Fraser 40 prosent-

Puristinosan uusimisen lisäksi tehtiin PK 4:n seisokin aikana 
runsaasti myös korjaustöitä. Korjaukset työllistivät välittömäs­
ti tai välillisesti noin 60 prosenttia insinööri Keijo Kaartisen 
(vas.) johtamasta Kymin konekorjaamosta. Oikealla PK 4:n 
koneenhoitaja Hannu Halme. 

tia Eurocan-yhtiöstä. 
Eurocanin omistuspohjan 

muututtua on yhtiön hallituk­
sen puheenjohtaja ja toimitus­
johtaja, Erik V. Olander, 52, 
p~y;kapautusta teh-täV'.is­
tään 31.10. lähtien. Johtaja 
Olander jatkaa päätoimisesti 
edelleen Kymi Kymmene Oy:n 
ulkomaisten tytäryhtiöiden 
johtotehtävissä. Hän on eng­
lantilaisen Star Paper Ltd:n 
toimitusjohtaja sekä amerikka­
laisen Leaf River Forest Pro­
ducts'in ja ranskalaisen Pape­
teries Boucherin hallituksen 
puheenjohtaja. Lisäksi hän on 
Kymiyhtiön hallituksen jäsen. 
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Eurocanin uudeksi toimitus- das, jonka tuotantokapasiteet­
johtajaksi on nimitetty 1.11. ti on 300 000 tonnia kraftline­
lähtien ekon. Lars-Henrik riä ja säkkipaperia vuodessa. 
Wrede, 38, joka on viimeksi Sellu- ja paperitehdas käynnis­
toiminut Eurocanin kaupallise- tyi v. 1970. Yhtiön palveluk-

a-jootajana.-- __ - --Sessa on n . l-200...henkil._,.·· ·,..,·_ ----
Suomalaisyritykset perusti- Eurocan on viime vuosina li-

vat Eurocanin v. 1965. Alun- sännyt huomattavasti sahata­
perin osakkaina olivat Enso- varan tuotantoaan. Kitimatis­
Gutzeit, Kymiyhtiö ja Tampel- sa sijaitsevan oman sahan li­
la, mutta kolme vuotta sitten säksi Eurocan on osakkaana 
Tampella myi neljännesosuu- kahdessa suursahassa Housto­
tensa Kymille, jolloin Euroca- nissa ja Burns Lakessa. Näi­
nin osakkeet jakautuivat puo- den kolmen sahan yhteinen 
liksi Enson ja Kymin kesken. tuotantokapasiteetti on run-

Eurocanilla on Brittiläisessä saat 800 000 m• sahatavaraa 
Kolumbiassa, Kitimatin kau- vuodessa. 
pungissa sellu- ja paperiteh-

PK 4:lle lisäkapasiteettia 
uudella puristinosalla 

korjaustöissä samaan aikaan 
jatkuvasti noin 30 henkilöä, 
joten parhaimmillaan inves­
tointi työllisti lähes 200 hen­
kilöä. 

Pohjapaperia Kymin päällys­
tyslaitokselle ajettiin uusitulla 
koneella ensimmäisen kerran 
kokeeksi jo vrk:n kuluttua 
käynnistämisestä. PK 4 tuot­
taa pääasiassa esipäällystettyä 
pohjapaperia Kymin Silver­
star- ja Goldstar-laaduille. 
Syyskuussa toteutetulla inves­
toinnilla pyritään koneen ai­
kaisempaa 34 000 tonnin vuo­
sikapasiteettia nostamaan noin 
viidenneksellä. 

e Kymin paperitehtaan PK 4 ajettiin 26. 
syyskuuta käyntiin kolmisen viikkoa kestä­
neen uudistus- ja korjausseisokin jälkeen. 
Uudistustöistä merkittävin oli uuden puris­
tusosan asentaminen. Puristusosan sekä toi­
mitti että asensi A. Ahlström Oy:n Karhu­
lan Konepaja. 

Entistä lyhyempi uusi puris­
tinosa mahdollisti myös kah­
den uuden kuivaussilinterin 
asentamisen koneelle. Kymi­
yhtiön itse kunnostamien sy­
linterien lisäyksen suunnitteli 
ja asennustyöstä vastasi niin­
ikään Ahlström. 

PK 4:n viiraosa sai uudis­
tuksen yhteydessä uuden pal­
kiston. Uuden puristusosan 
vaihteistot toimitti Kymin Me­
tallin Santasalon konepaja. 

Puristinosan toimittaja suo­
ritti sekä viira- että puristin­
osalla tyhjöjärjestelmän muu-

toksia, joihin liittyvät putkis­
tomuutokset teki puolestaan 
Kymiyhtiö. Tasa- ja vaihtovir­
takäytön muutostöistä vastasi 
pääosin Strömberg ja instru­
mentoinnista Kymiyhtiön oma 
instrumenttiosasto. 

Paperikoneen käytön jääh­
dytysilman kanavistoon ja läm­
mön talteenottoon tehtiin niin­
ikään muutoksia. Samalla 
asennettiin myös rasvavoitelu. 

Puristusosan uudistus työl­
listi 10 työnjohtajaa ja noin 
155 työntekijää. Kymin kone­
korjaamolta työskenteli PK 4:n 
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on Kymi Kymmene Oy:n 
uusi vaihdenumero Kuu­
sankoskella. Numero ote­
taan käyttöön 3.12.1979. 



Maamme ensimmäinen 
sähköistetty teollisuusrata avattiin 

turvaamiseksi. Parhaiten tämä 
tapahtuu raskaasti liikennöity­
jen ratojen sähköistämisellä." 
Hän toivoi, että sähköistetty 
rataosuus kykenee tarjoamaan 
Kymenlaaksolle entistä parem­
pia palveluksia ja että yhteis­
työ kuljetuspalvelujen käyttä­
jien ja rautateiden välillä edel­
leen jatkuu ja kehittyy. 

Kuusankosken asemalla Val­
tionrautatiet hoitavat liiken­
teen keskusjärjestelyratapihal­
le saakka. Kymiyhtiön henki­
lökunta lajittelee ja kuljettaa 
saapuneet vaunut Kyminteh­
taalle, Voikkaalle ja Kuusan­
niemeen. Kymiyhtiön veturit 
tuovat myös näiltä tehtailta 
lähtevät tuotteet keskusratapi­
halle ja valmistavat lähtevät 
junat Valtionrautateiden ohjei­
den mukaan. 

Maaherra Er~~i Huurtamo sai päähänsä junanlähettäjän lakin, käteensä lipun ja Kouvolan liikennepiirin päälliköltä Veikko Ma­
rolalta (vas.) lahetysluvan: paperilastissa lähti ensimmäinen sähköjuna kohti Kotkaa. 

Liikennettä K uusankoskelle 
ja Kuusankoskelta hoidetaan 
keskimäärin viidellä junaparil­
la vuorokaudessa. Lähtevää ta­
varaa Kuusankoskelta oli vuon­
na 1978 noin 20 000 vaunu­
kuormaa eli noin 460 000 ton­
nia ja saapuvaa tavaraa noin 
44 000 vaunukuormaa eli noin 
890 000 tonnia. • Kuusankosken-Kotkan välisellä 58,6 

km:n pituisella rataosuudella avattiin sähkö­
liikenne 1.10. Rataosa valmistui sähköliiken­
teelle 9.9. Maaherra Erkki Huurtamo lähetti 
Kuusankosken asemalta 20-vaunuisen pape­
rilastiSM olleen juhlajunan kohti Kotkan sa­
tamaa. Tilaisuuteen osallistui V altionrauta­
teiden pääjohtaja Paul Paavela sekä muita 
arvovaltaisia vieraita. 

Vieraita kuljettanut juna saa­
pui Kouvolan asemalle, josta 
vastaanottoseremonioiden jäl­
keen matkustettiin Kuusan­
koskelle. Kuusankosken ase­
malla oli juhlajuna lähtöval­
miina. Maaherra Erkki Huur­
tamo antoi sille lähtöluvan ja 
niin ensimmäinen sähköjuna 
porhalsi Kuusankoskelta Kot­
kan satamaan. 

Kotkan Klubilla puhui mm. 
VR:n pääjohtaja Paul Paavela. 
"Tällä kerralla on sähköliiken-

Yhtiön 100-vuo~tiollä -vaalit marraskuussa 
e Kymin Osakeyhtiön 100-
vuotissäätiön 3.7.1979 voi­
maantulleen sääntömuutoksen 
mukaan edustajiston ja paikal­
listen hallintokuntien jäsenten 
ja varajäsenten täytevaalit pi­
detään marraskuussa tehdas­
paikkakunnittain paikallisten 
hallintokuntien järjestämänä. 
Henkilöt valitaan seuraavaksi 
kaksivuotiskaudeksi. Edusta­
jiston erovuoroisille jäsenille 
valitaan nyt ensi kerran hen­
kilökohtaiset varajäsenet. 

Yhtiön vakinaiseen henki­
löstöön kuuluvia kaikilla teh­
daspaikkakunnilla pyydetään 
lokakuun loppuun mennessä 
kirjallisesti ilmoittamaan pai­
kallisen hallintokunnan pu­
heenjohtajalle tai sihteerille 
ehdokkaat edustajiston ja pai­
kallisten hallintokuntien ero­
vuoroisten jäsenten ja varajä­
senten tilalle. 

Toimihenkilöt ja työntekijät 
kummatkin erikseen ehdotta­
vat ja valitsevat jäsenet sää­
tiön edustajistoon ja paikalli­
siin hallintokuntiin. Ehdotus 
edellyttää ehdokkaan suostu­
musta. 

Vaalitoimituksen ajasta ja 
paikasta sekä ehdokkaiden ni­
met ilmoittaa paikallinen hal­
lintokunta. 

Edustajisto 
Edustajiston erovuoroiset jä­

senet ovat seuraavat: 

KuusaJ?koski: työntekijäjä­
senet Eero Jaakkola, Olavi Si­
monen ja Reijo Tiihonen, toi-

mihenkilöjäsenet Helena Mau- tekijäjäsen Otto Turunen ja 
no, Niilo Ukkonen ja Jaakko toimihenkilöjäsen Kirsti Haan-
Taskinen. pää. 

Halla: työntekijäjäsen Oiva 
Muikku. 

Juankoski: toimihenkilöjä­
sen Leo Heino. 

Karkkila: työntekijäjäsen 
Tapani Juselius. 

Heinola: toimihenkilöjäsen 
Unto Hyytiäinen. 

Salo: työntekijäjäsen Leo 
Suominen. 

Paikalliset 
hallintokunnat 

Paikallisten hallintokuntien 
erovuoroiset jäsenet ja varajä­
senet ovat seuraavat: 

Kuusankoski: varsinaiset 
työntekijäjäsenet Seppo Järvi­
salo ja Markku Vanhala sekä 
toimihenkilöjäsenet Veikko Pa­
si ja Ritva Simonen, varajäse­
net: työntekijäjäsen Kalle Hau­
tamäki ja toimihenkilöjäsen 
Esko Laine. 

Halla: varsinaiset työnteki­
jäjäsen Armas Nurmi ja toimi­
henkilöjäsen Urho Karjalai­
nen, varajäsenet työntekijäjä­
sen valitaan, toimihenkilöjä­
sen Åke Halme. 

Heinola: varsinaiset työnte­
kijäjäsenet Alpo Pöllä ja An­
na-L. Nordman sekä toimihen­
kilöjäsenet Sisko Rahkonen ja 
Airi Finska, varajäsenet työn­
tekijäjäsen Esko Valonen ja 
toimihenkilöjäsen Pauli Lakka. 

Salo: varsinaiset työntekijä­
jäsenet Jaakko Korpela ja Toi­
vo Niemelä sekä toimihenkilö­
jäsenet Eero Tauren ja Maija 
Vesanto, varajäsenet työnteki­
jäjäsen Timo Laine ja toimi­
henkilöjäsen Reijo Sirviö. 

Juankoski: varsinaiset työn­
tekijäjäsenet Salme Leskinen 
ja Esko Räsänen sekä toimi­
henkilöjäsenet Anu Laitinen ja 
Veijo Vanninen, varajäsenet 
työntekijäjäsen Sulo Neuvo­
nen ja Helga Tuppurainen. 

Porvoo: varsinaiset työnte­
kijäjäsenet Ove Sundqvist ja 
Kenneth Sundberg sekä toimi­
henkilöjäsenet Iris Salminen ja 
Henry Mantere, varajäsenet 
työntekijäjäsen Boris Eklund 
ja toimihenkilöjäsen Gunnel 
Majander. 

Soinlahti: varsinaiset työn-
Karkkila: varsinaiset työn- tekijäjäsen Olavi Leiviskä ja 

tekijäjäsenet Tapani Juselius toimihenkilöjäsen Marja Eske­
ja Unto Rinne sekä toimihen- linen, varajäsenet työntekijä­
kilöjäsenet Aarre Härmä ja Ei- jäsen Toivo Hautamäki ja toi­
no Räsänen, varajäsenet työn- mihenkilöjäsen Pertti Liikala. 

Kymin Osakeyhtiön 100-vuotissäätiö 
Hallitus 
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ne avautunut välillä Kuusan­
koski-Kouvola-Kotka. En­
simmäinen sähkövetoinen pa­
perijuna on lähtenyt tehtaan 
ratapihalta vientisatamaan. 
On paikallaan todeta, että juu­
ri tämä liikenne - raskaat raa­
ka-aine- ja tuotekuljetukset -
ovat rautateiden luontevinta 
ja taloudellisinta toiminta­
aluetta. Rautateiden kannat­
taakin voimakkaasti keskittää 
omia voimavarojaan näiden 
kuljetusten taloudellisuuden 

Toimintakatsaus 
tulossa jakoon 
• Kymiyhtiön toimintakat­
saus tammi-elokuulta ilmes­
tyy lokakuun loppupuolella. 
Katsaus jaetaan entiseen ta­
paan yhtiön koko henkilökun­
nalle, osakkeenomistajille sekä 
julkiselle sanalle. Toimintakat­
saus tehdään ainoastaan suo­
men- ja ruotsinkielisenä. 

Kupoliuunien lämmöntalteenotto 
käynnistynyt Karkkil~a 
e Kupoliuunien jätelämmön talteenottojärjestel­
mä on otettu käyttöön Karkkilan valimossa. 
Uudella talteenottojärjestehnällä pyritään entistä 
enemmän hyödyntämään kupoliuunien savukaa­
sujen sisältämää lämpöä myös koko Karkkilan 
valimon lämmitykseen. 

Lämmön talteenottolaitokseen 
kuuluvat lämpökattila, reku­
peraattori ja savukaasunpuh­
distin. 

Tähän asti on kupoliuunien 
jätelämmöstä pystytty hyö­
dyntämään vain yksi kolman­
nes valimon tuotantoprosessia 
varten. Uusi lämmöntalteen­
ottojärjestelmä on kehitetty 
yhteistyössä Kymin Metallin 
Karkkilan ja Heinolan tehtaan 
toimesta. 

"Valimon sulaton kupoli uu­
nien savukaasujen sisältämäs-

tä lämmöstä on tähän asti 
hyödynnetty vain kolmannes. 
Tämä osa on johdettu rekupe­
raattoriin, jossa kuumenne­
taan uuniin menevä puhallus­
ilma. Kaksi kolmasosaa kupoli­
uunin palavista kaasuista on 
tähän asti mennyt piipusta 
ulos", kertoo sulaton päällikkö 
Keijo Rantala Karkkilasta. 

"Karkkilan valimon kupoli­
uunien lämmöntalteenoton to­
teutus lähtee siitä, että synty­
vien jätekaasujen poltto tapah­
tuu 5 MW:n lämminvesikatti­
lassa, jossa kuumat kaasut 
jäähdytetään ensin rekupe­
raattorissa. Puhdistimeen 
poistuvat kaasut jäähdytetään 
vielä ekonomaiserissa. Savu­
kaasut puhdistetaan alkuvai­
heessa dynaamisilla erottimil­
la", kertoo tuotepäällikkö Timo 
Lammassaari Heinolan teh­
taalta. 

Karkkilan valimon kupoli­
uunien lämmöntalteenottolait­
teisto, jonka läpi kaikki kupoli­
uunien savukaasut johdetaan, 
käsittää rekuperaattorin, 5 
MW:n jätelämpökattilan ja 
savukaasujen puhdistimen. 
Savukaasupuhdistimen käyt­
töönotto vähentää huomatta­
vasti valimossa syntyvän pö­
lyn päästöä ympäristöön. 



KONSERNI 

Ossi Hynninen 

Ekonomi Ossi Hynninen on 
1.10. nimitetty yhtiön valuut­
ta-asiain päälliköksi. Lisäksi 
hänelle on myönnetty prokuu­
raoikeus. Hän on ollut yhtiön 
palveluksessa vuodesta 1973 
lähtien. 

Reskontrapäällikkö, ekono­
mi Pekka Lehtikari talous­
osastolta on 15.10. eronnut 
yhtiön palveluksesta. 

PAPERI 

Fil.kand. Pentti Kantola on 
1.10. siirtynyt atk-osastolta 
osto-osastolle suunnittelupääl­
liköksi päävastuualueenaan 
materiaalijärjestelmän opera­
tiivisen toiminnan valvonta ja 
järjestelmän kehittäminen. 

Yo merkonomi Hannu Somp­
pi on 1.10. nimitetty osto­
osaston toimistopäälliköksi 

Sato tyydyttävä 
kesästä huolimatta 

Yhtiön neljällä maatilalla 
Kuusankoskella, Kotkassa, 
Juankoskella ja Karkkilassa 
saatiin kesän olosuhteisiin näh­
den määrältään-:ia- laadultaan 
tyydyttävä sato. Tärkeimpien 
kasvien kokonaissadot olivat 
ohraa 727 000 kg, kauraa 
436 000 kg sekä rypsiä ja rap­
sia 48 000 kg. 

Sadon laatuun vaikuttivat 
poikkeukselliset sääolot. Sään 
vaihtelut olivat erittäin suu­
ria, joskin lämpötila oli nor­
maali. Viljoissa voitiin havaita 
paljon vihreitä jyviä, ohralla 
jyväkoko ja paino jäivät alhai­
siksi. Myös homeita on run­
saasti ja ne aiheuttavat viljan 
itävyyden alenemista. 

Kylvöjen alku keväällä myö­
hästyi sateiden takia noin vii­
kon normaalista. Kylvöt saa­
tiin kuitenkin suoritettua tou­
kokuun loppuun mennessä. Sa­
to korjattiin normaalina aika­
na elokuun puolestavälistä 
syyskuun loppuun. Sadonkor­
juuta vaikeuttivat tosin upot­
tavat pellot, viljan lakoisuus ja 
runsaat sadepäivät. 

Palokunnan soihdut 
jälleen Kuusaalla 

Kymintehtaan palokuntalais­
ten syksyisin järjestämä soihtu­
kulkue on perinne palokunnan 
alkuajoilta. Vuosisadan alusta 
lähtien tiedetään tällaisia soih­
tukulkueita järjestetyn. Tark­
kaa vuosilukua ei kuitenkaan 
ole tiedossa. 

Tänä syksynä kulkue järjes­
tettiin 30.9. Mukana marssi­
massa oli tällä kertaa 70-hen­
kinen joukko aktiivisia palo­
kuntalaisia, veteraaneja ja pik­
kupoikia. Marssireitti kulki 
paloasemalta Kuusankosken 
keskustan ja Ekholmin sillan 
yli takaisin paloasemalle. 

Henkilö uutisia 
Merkonomi Anssi Pälvisalo 

Kymin paperitehtaan myynti­
osastolta on 1.10. siirtynyt 
henkilöstöosastolle palkanlas­
kentatehtäviin. 

Paperiperheen markkinoijat 
kokoontuivat Suom~a 

Pentti Kantola Hannu Somppi 

Kauppateknikko Riitta Kä­
härä Voikkaan paperitehtaalta 
on 17.9. nimitetty trimmittä­
jäksi. 

Merkonomi Matti Kukanaho 
Voikkaan paperitehtaalta on 
17.9. siirtynyt ostovarastolle. päävastuualueenaan ostolasku­

jen käsittelyn ja konttorituo­
tannon valvonta. Hän on toi­
minut aikaisemmin Oy Veho 
Ab:n Kouvolan sivuliikkeen 
konttoripäällikkönä. 

Atk-suunnittelupäällikkö, 
ekonomi Ilkka Tuomisto atk­
osastolta on 28.9. eronnut yh­
tiön palveluksesta. 

Toimitusjohtaja Castreri puhumassa seminaarin osanottajille. 

Rva Maili Hatvala hallinto­
osastolta toimii 1.10. lähtien 
postin, kopioinnin ja väliarkis­
ton esimiehenä. 

Rva Helena Mauno hallinto­
osastolta toimii 1.10. lähtien 
kirjoituskeskuksen ja telexin 
esimiehenä. 

Rva Irma Pukki hallinto­
osastolta toimii 1.10. lähtien 
pääkonttorin vahtimestarin 
apulaisena. 

Rva Leena Kantanen hallin­
to-osastolta on 1.10. siirtynyt 
postiin. 

Operaattori Pekka Seppo­
nen atk-osastolta on 1.10. ni­
mitetty atk-suunnittelijaksi. 

KEMIA 

Tuotepäällikkö Lars-Eric 
Häggman markkinointiosastol­
ta on 3.10. eronnut yhtiön pal­
veluksesta. 

METALLI 

Tekn.lis. Erkki Kuusisto on 
1.9. nimitetty Karkkilan teh­
taan laadunohjauspäälliköksi. 

Merkonomi Kalevi Salmi Pa­
perin osto-osastolta Kuusan­
koskelta on 15.9. siirtynyt Hei­
nolan tehtaalle talouspäälli­
köksi. 

• Kymiyhtiön kansainvälisen 
paperiryhmän markkinointi­
seminaari pidettiin Hotelli 
Haikon Kartanossa 21. syys­
kuuta. Tähän vuosittain järjes­
tettävään seminaariin otti 
osaa markkinointijohdon sekä 
eri tehtaiden tuotantojohdon 
edustajia 17:stä eri maasta. 

Uusina osanottajina semi­
naarissa olivat Benelux-mai­
den sekä Costa Rican edustus­
tojen päälliköt Hubert Le 
Grelle ja Michael Gissing. Se­
minaarin puheenjohtajana toi­
mi toimitusjohtaja Erik. V. 
Olander Englannista. 

Seminaarilounaan yhteydes­
sä Kymiyhtiön toimitusjohtaja 

Vilkas vierailusyksy 
Pankkimiehui 
tutustumiskä ynnill.ä 

rin Etablissements Carl Wie­
meyer S.A.:n kautta, jonka 
johtajana toimii Carl-Erik 

Maailman suurimpiin liike- Hortling. Vieraiden isäntänä 
pankkeihin kuuluvan amerik- toimi johtaja Heikki Kello-

aisen-Chemicai-Bankin-kor-- kuski~ 
keata johtoa vieraili Kuusan­
koskella 5.10. Vieraat tutus­
tuivat Kymiyhtiön uusimpiin 
investointeihin Kuusanniemes­
sä ja Kymin paperitehtaalla. 
Vieraiden isäntänä toimi Ky­
miyhtiön hallituksen puheen­
johtaja, pääjohtaja Mika Tiivo­
la. Kuvassa n:o 1 vieraat isän­
tineen päällystyslaitoksella, 
jota esittelee Kymin paperi­
tehtaan isännöitsijä Lennart 
Gräsbeck (oik.) Chemical Ban­
kin johtokunnan puheenjohta­
jalle Donald C. Plattenille, va­
semmalla Kymiyhtiön finans­
sijohtaja Olof Westerlund. 

Suuraswkkaita 
Kuusankoskella 

Tunnetun länsisaksalaisen 
kustantamon Gruner & Jahrin 
edustajat vierailivat Kuusan­
koskella 25.9. Kustantamo jul­
kaisee mm. Stern-aikakausleh­
teä, jolle toimitetaan paperia 
Voikkaan PK 18:lta. Vieraat 
tutustuivat käyntinsä aikana 
Voikkaan tehtaan tuotantoon 
sekä kävivät neuvotteluja yh­
tiön edustajien kanssa. Kuvas­
sa n:o 2 vieraat isäntineen: 
keskellä etualalla Gruner & 
Jahrin painolaitoksen johtaja 
Werner Weber (oik.) ja Kymi 
Kymmene Paperin johtaja 
Heikki Kellokoski (vas.) 

Toinenkin huomattava asia­
kasvierailu oli Kuusankoskella 
syyskuussa. Suurten belgia­
laisten lehtitalojen toimitus­
johtajia sekä tuotantopuolen 
johtajia vieraili Voikkaan teh­
taalla 19.9. Kymiyhtiön paperi­
toimitukset Belgiaan alkoivat 
v. 1921. Nykyisin toimitukset 
menevät Finnpapin agentuu-

Veikko Ahtola 
jäiihyväiskäynnill.ä 

Paperiliiton pitkäaikainen 
puheenjohtaja Veikko Ahtola 
kävi 2.10. yhtiön johdon kut­
sumana jäähyväiskäynnillä 
Kuusankoskella. Johtokunnan 
huvilalla järjestetyssä illallis­
tilaisuudessa puhui kunniavie- 1 

raalle vuorineuvos Kurt Swan­
ljung, joka käsitteli puhees­
saan Ahtolan monivuotista työ­
sarkaa Paperiliiton johdossa. 
Kuvassa n:o 3 oik:lta Kymiyh­
tiön toimitusjohtaja Fredrik 
Castren, Paperiliiton nykyinen 
puheenjohtaja Antero Mäki, 
entinen puheenjohtaja Veikko 
Ahtola, vuorineuvos Kurt 
Swanljung, Metsäteollisuuden 
Työnantajaliiton toimitusjoh- 2 
taja Lauri Olkinuora sekä hen­
kilöstöjohtaja Lasse Mäkelä 
Kymiyhtiöstä. 

Maaherra vieraili 
Heinolan tehtaalla 

Mikkelin läänin maaherra 
Uki Voutilainen vieraili Ky­
min Metallin Heinolan tehtaal-
la 20.9. Seurueeseen kuului 
myös mm. Mikkelin läänin 
teollisuuspiirin päällikkö Kaj 3 

Harlin. Vieraille esitettiin yh­
tiön toiminnasta kertova dia­
sarja 'Kymi tänään'. Heinolan 
tehtaan historiaa ja nykytilan­
netta esitteli isännöitsijä Rau­
no Renko. Kuvassa n:o 4 pöy­
dän päässä isännöitsijä Renko 
ja hänestä vas. maaherra Vou­
tilainen. 

Tehdaskierroksen jälkeisessä 
kahvitilaisuudessa oli läsnä eri 
henkilöstöryhmien edustajat. 4 

Fredrik Castren piti puheen, 
missä hän kosketteli Kymme­
ne-Star -myyntiorganisaation 
kehitystä sekä Kymiyhtiön 
kansainvälistymistä. 

Seminaarin alustuksissa ja 
esitelmissä käsiteltiin eri teh­
taiden teknillisiä uudistuksia 
sekä vuoden 1980 myyntibud­
jetteja. Erikoisaiheina olivat 
esillä Nordland Papierin ti­
laustenkäsittelyjärjestelmä, jos­
ta kertoi yhtiön teknillinen 
johtaja Jörgen Hoppe ja Poh­
jois-Amerikan paperiteollisuu­
den näkymät 1980-luvulla, jos­
ta esitelmöi Kymmene-Perkins 
-myyntiyhtiön hallituksen pu­
heenjohtaja C-E. Flander. 
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Kuusankoskelaisille Järjestöt 

Kaasuonnettomuuden varalta oppia DDR:n Brecht-Instituutin johtaja 
vieraili Niittylahdessa • Suojeluosasto antaa kaasu­

onnettomuuden sattuessa kä­
sittelevää koulutusta kuluvan 
vuoden syys-marraskuussa kai­
killa Kymintehtaan ja Kuu­
sanniemen alueilla olevilla työ­
paikoilla. Koulutuksen piiriin 
kuuluvat kaikki alueen toimi­
henkilöt ja työntekijät, yhteen­
sä lähes 2 700 henkilöä. 

Uusi 'missi' on tullut 

• Kymiyhtiön englanninkie­
len kerho on saanut uuden 
opettajan, neiti Rebekka Smit­
hin. Toimihenkilöiden kielitai­
don parantaminen vaatii neiti 
Smithiltä täysiä työpäiviä, 
mutta siitä huolimatta hän ha­
luaa oppilaidensa avulla oppia 
myös suomen kieltä. Ennestään 
Rebekka osaa äidinkielensä li­
säksi jo norjaa. Yksityiskohtai­
sia tietoja englannin kielen 
opiskelusta saa rouva Sirkka­
liisa Seppälältä, puh. 413. 

Avustuskassan 
kassan kokous 

Kuusankosken Tehtait­
ten A vustuskassan sään­
tömääräinen kassanko­
kous pidetään Yksysissä 
torstaina 29. marraskuu­
ta klo 18. Kokouksessa 
käsitellään sääntöjen 37 
§:ssä mainitut asiat. Li­
säksi kokouksessa käsi­
tellään hallituksen esitys 
sääntöjen muuttamiseksi. 

Hallitus 

Kaksio myytävänä 
Myytävänä Arava-lainoitet­

tu kaksio 54,5 m2 Kuusankos­
ken keskustassa os. Maunukse­
lantie 14-16 C 21. Lähempiä 
tietoja antaa asuntoasiainsih­
teeri Eeva Autio puh. 951-
47012/381. 

Kutomo. Kuusaan kutomolla 
on syyskaudeksi suunniteltu 
yhteisloimissa kudottavaksi 
mm. kaitaliinoja. Tarkempia 
tietoja antaa kudonnanohjaaja 
puh. Kuusaalla 47597 ja Voik­
kaalla 89012/128. 

Naisten 
kerho toimintaa 
Kirpputori Toimel,assa 

Kuusaan naistenkerhot jär­
jestävät yhteisen kirpputorin 
Toimelassa ke 24.10. klo 
14-16. Tarjolla monenlaista 
käyttökelpoista tavaraa. 

Ykköset kokoontuvat ker­
hoiltaansa Toimelassa ti 16.10. 

Koulutusta antaa kolme pa­
lomestaria ja viisi joukkueen­
johtajaa, yhteensä järjestetään 
131 koulutustilaisuutta. Kou­
lutus koostuu tunnin mittai­
sesta luento-osasta, jonka ai­
kana käydään lävitse sekä työ­
paikkasuojelun yleiset asiat 
että oman osaston suojeluky­
symykset sekä samaten tunnin 
mittaisesta harjoituksesta työ­
paikalla. 

Koulutukseen liittyen on jo­
kaisen alueella työskentelevän 
tehtävät määritelty kaasuon­
nettomuuden varalta. 

Työpaikkasuojelukoulutusta 
jatketaan ensi vuoden kevääl­
lä Voikkaan paperitehtaan 
alueella. 

Oik. johtaja Werner Hecht, johtaja Bernhard Köcher ja Paperi­
liiton Voikkaan os. puh.joht. Risto Kärkkäinen Niittylahdessa. 

Aut.oilijoille työsuojelumääräykset 
noudatettaviksipuidenpurkauspaikoilla 

e Kuusanniemen ja Voikkaan 
puidenpurkauspaikoilla astui­
vat 1.10. voimaan autoilijoille 
tarkoitetut työsuojelumää­
räykset. Ne on laadittu yhteis­
työryhmässä, jossa eri henki­
löstöryhmät olivat edustettui­
na, kertoi yhtiön johtava työ­
suojelupäällikkö Teuvo Karhu. 
Purkaustyöhön osallistuvilla 
on kypäränkäyttövelvoite. Pur­
kauksen aikana on auton moot­
tori pidettävä sammutettuna. 
Riittävä ja turvallinen etäi­
syys kuormasta on otettava 
purkaustyön aikana huomioon. 
Merkinantohetkellä on henki­
löiden oltava kuorman sivulla. 
Merkinannot on annettava sel­
västi. 

Ketjujen ja tolppien laitto 
ajokuntoon on tehtävä pur­
kauspaikan sivustalla ja vasta 
purkauksen jälkeen. Autoilijoi­
den on otettava huomioon 
myös vaaratekijät, jotka aiheu-

tuvat 'ylikuormista' eli tolp­
pien yli ulottuvalta kuorman 
osalta. 

Kypärä velvoite 
autoilijoille 

Autoilijoiden työsuojelumää­
räyksiin puidenpurkauspai­
koilla Kuusanniemessä ja 
Voikkaalla sisältyy myös ky­
päränkäyttövelvoite. Tämä 
merkitsee, että puidenpur­
kauspaikoille ajavilla Tehdas­
puu Oy:n autourakoitsijoilla 
on oltava käytössään suojaky­
pärä, sanoi hankintapäällikön 
apulainen, metsänhoitaja Jussi 
Seppälä metsäosastolta. 

Siirtymäkautena 1.-30.10. 
Kuusanniemen ja Voikkaan 
mittapaikoilla on kypäriä lai­
, nattavissa. Marraskuun 1. päi­
vän jälkeen autoilijoiden on 
käytettävä omaa suojakypä-
rää. 

Purkaustyössä on noudatet­
tava seuraavia merkinantoja: 

Merkinannot puunkäsittelykoneen kuljettajalle 

varovasti ylös 

~ ....... 
puristus 

klo 17. Seuraava kerhoilta on 
ti 6.11. klo 17. 

Kakkoset viettävät kerhoil­
taa Toimelassa to 25.10. klo 
19. Ohjelmassa puutarhadioja. 
Emäntinä Ykköset. 

varovasti alas 

kaikki liikkeet seis 

Akanat kokoontuvat kerho­
iltaansa Toimelassa ke 17.10 
ja 31.10. klo 19. 

Vilhelmiinojen kerhoilta on 
Voikkaan seuratalossa to 1.11. 
klo 19. 

• Brecht-Instituutin johtaja 
Werner Hecht Saksan Demo­
kraattisesta Tasavallasta vie-
raili 23.9. ensimmäisen Suo­
men-vierailunsa aikana Pape­
riliiton Voikkaan osasto 36:n 
kesänviettopaikassa Iitin Mar­
lebäckissa. Vierailulla oli mu­
kana myös muun muassa Hel­
singissä sijaitsevan DDR:n 
kulttuurikeskuksen johtaja 
Bernhard Köcher. 

Paperiammattiosasto omis­
taa Niittylahdessa rakennuk­
sen, jossa kirjailija Bertolt 
Brecht asui joitakin aikoja 
maanpakolaisuusvuosinaan. Joh­
taja Hecht on julkaissut Brecht­
in päiväkirjan, jossa kerrotaan 
paljon Suomen luonnosta ja 
Marlebäckista. Hän halusi tu­
tustua Marlebäckiin paikan 
päällä. - Johtaja Hecht antoi 
tunnustusta ammattiosastolle 
Brechtin muiston vaalimisesta 
ja lupasi antaa tälle toiminnal­
le kaiken tukensa. 

Syys tempaus 
Paperiliiton Kuusankosken 

os. 19:n ja Kuusanniemen os. 
85:n opintojaostot järjestävät 
syystempauksen Yksysissä pe 
19.10. klo 19. Kahvitarjoilu. 
Antoisa ohjelma. 

Paperiliiton Kuusankosken 
osasto 19:n naisjaosto järjesti 
6.10. osaston naisille yhteistoi­
mintalaista kurssin, jossa sel­
vitettiin lain tarkoitusta ja sii­
hen sisältyviä asioita. Kurssil­
le osallistui 26 henkilöä, joille 
selvitettiin lakia liittojen väli­
sen koulutusmonisteen poh­
jalta. 

Kurssi kesti kuusi tuntia. Se 
järjestettiin yhtiön 100-vuotis­
säätiöltä saadun apurahan tur­
vin. Kurssilla toimivat luen­
noitsijoina työsuojeluvaltuute­
tut Erkki Mukkila ja Paavo 
Toivonen. 

Kymintehtaan Mestariker­
hon ylimääräisessä kerho­
kokouksessa 14.9. valittiin 
hallituksen uusiksi jäseniksi 
Urpo Nokkanen (kerhomestari), 
Pekka Nykänen (urheilumesta­
ri) ja Leo Silen (matkailumes­
tari). 

Kerholla järjestetään pe 
19.10. teemailta. Ohjelmassa 
on mm. keskustelutilaisuus, 
jossa kerhon hallituksen jäse­
net ja jaostojen vetäjät vastaa­
vat kerhon jäsenten kysymyk­
siin. Lisäksi filmiesityksiä, 
laulua ja tanssia. 

Metalliliiton Kuusankosken 
os. 19:n toiminta-alueella pide­
tään Metallin liittokokousedus­
tajien vaalitilaisuudet seuraa­
vasti: Ravintola Mannerissa su 
4.11. klo 12-18, Kuusannie­
men sellun korjaamolla ma 
5.11. klo 11.05-11.55 ja 16-
16.30, Kymin konekorjaamol­
la ti 6.11. klo 11.05-11.55 ja 
16-16.30 sekä Ravintola 
Mannerissa ti 6.11. klo 16.30 
-18. Äänestys jäsenkirjalla. 
Vaalitoimikunta. 

Kuusankosken Sähkömiehet 
os. 7 4. Kuukausikokous Kan­
san talon kahviossa ma 15.10. 
klo 18. Esillä yt-laki ja sen ai­
heuttamat toimenpiteet. Li­
säksi asetetaan ehdokas avus­
tuskassan hallitukseen ja yh­
tiön 100-vuotissäätiön edusta­
jistoon sekä ehdokkaat työsuo­
jeluvaravaltuutetuiksi. 

Paperiliiton Kuusankosken 
os. 19 ja Kuusanniemen os. 85 
järjestävät koulutustilaisuuden 
5-vuorojärjestelmästä Yksysis­
sä ti 16.10. ja ma 22.10. Tilai­
suudet alkavat klo 14. 

Paperiliiton Voikkaan os. 
36. Viime liittokokouksen hy­
väksymiä liiton uusia sääntöjä 
on saatavana pääluottamus­
miehen toimistosta. 

Paperiliiton Kuusankosken 
os. 19:n toimikunta on nimit­
tänyt Kymin paperitehtaan 
Y ankee-osaston luottamusmie­
heksi Heikki Miettisen ja hä­
nen varamiehekseen Timo 
Keinäsen. 

Kuusankosken Tekniset. 
V aalikokous Voikkaan mestari: 
kerholla ke 24.10. klo 19. 
Kahvi tarjoilu. 

Paperiliiton Kuusanniemen 
os. 85. Työväenlehtisetelit 
ovat saapuneet. Liiton lehtise­
telin arvo on 40 mk ja osaston 
20 mk. Lehtiseteleitä saa pää­
luottamusmiehen toimistosta. 

Kymintehtaan sosiaaliosao­
ton työhuonekunnan kokous 
Yksysissä (huone 2) to 25.10. 
klo 16.10. 

Kymiyhtiön 

uutislehti 
N:o 13 • 16.10.1979 

Lehti ilmestyy 16 kertaa 
vuodessa 

Päätoimittaja Eero Niinikoski 
puh. 951-47012/416 
Toimitussihteeri Heli Kyllönen 
puh. 951-4 7012/390 
Toimittajat: Reijo Virta 
puh. 951-47012/207 
Maritta Hanjoki 
puh. 951-47012/753 
Toimitus: Kymi Kymmene Oy, 
tiedotusosasto Niementie 13, 
45700 Kuusankoski 
Kirjapaino: Kymi Kymmene 
Paperi - Kouvolan Kirjapaino 
Valtakatu 28, 45100 Kouvola 10 
puh. vaihde 951-11551 
Paperi: Kymin paperitehtaan 
Diamondstar matta 100 g/m2 

Uutislehden seuraava numero 
ilmestyy 5.11. Aineiston on 
oltava toimitussihteerillä vu­
meistään 24.10. klo 16.30. 
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